
MARKMIÐ OG FRAMKVÆMD

Könnunin var lögð fyrir Þjóðgátt Maskínu, sem er þjóðhópur fólks (e. panel) sem dreginn er með tilviljun úr Þjóðskrá, á netinu. Svarendur
voru alls staðar að af landinu og á aldrinum 18 ára og eldri. Svör voru vegin samkvæmt mannfjöldatölum Hagstofunnar, þannig að úrtakið
endurspeglar þjóðina prýðilega. Við vigtun svara getur birst örlítið misræmi í fjöldatölum og hlutföllum sem orsakast af námundun.

Könnunin fór fram dagana 15. til 22. september 2021 og voru svarendur 6.076 talsins.

Reykjavík, 23. september 2021.
Með þökk fyrir gott samstarf,

starfsfólk Maskínu

STUTTAR SKÝRINGAR Á TÖLFRÆÐIHUGTÖKUM Í MÆLABORÐI
Meðaltal í könnunum er mæligildi á svonefnda miðsækni svara. Það segir til um hvar þungamiðja svara við tiltekinni spurningu liggur.
Formúla meðaltals í orðum er einfaldlega að tölugildi svara allra þátttakenda eru lögð saman og deilt í með fjölda svara.
Staðalfrávik í könnunum er mæligildi á það hve mikið svör við tiltekinni spurningu sem er mæld á samfelldan kvarða dreifast í kringum
meðaltal hennar. Þannig að í tiltekinni viðhorfsspurningu þýðir lágt staðalfrávik að lítill munur sé á viðhorfi svarenda og meira að
marka meðaltalsviðhorfið en þegar staðalfrávikið er hátt, sem myndi þýða að meiri munur væri á viðhorfi svarenda.
Vikmörk eru talnabil utan um meðaltal sem inniheldur raunverulegt meðaltal í þýði (allir) með 95% vissu.

NÆSTI FORSÆTISRÁÐHERRA
SPURNINGAR Í VAGNI



Fjöldi %

Katrín Jakobsdóttir Vinstri hreyfingunni - Grænu fr..

Bjarni Benediktsson Sjálfstæðisflokki

Sigurður Ingi Jóhannsson Framsóknarflokki

Þórhildur Sunna Ævarsdóttir Pírötum

Þorgerður Katrín Gunnarsdóttir Viðreisn

Logi Einarsson Samfylkingunni

Sigmundur Davíð Gunnlaugsson Miðflokknum

Inga Sæland Flokki fólksins

Gunnar Smári Egilsson Sósíalistaflokknum

Guðmundur Franklín Jónsson Frjálslynda lýðræðisfl..

Annan, hvern?

Gild svör

36,0%2.090

13,3%770

10,1%585

8,8%509

7,9%461

7,7%448

6,7%391

3,5%204

2,1%122

0,2%10

3,7%215

100,0%5.805

Svöruðu ekki

Heildarfjöldi 100,0%

4,4%

6.075

269

Hvern af eftirtöldum leiðtogum stjórnmálaflokka sem nú bjóða fram til Alþingis vilt þú helst að verði
forsætisráðherra eftir kosningarnar 25. september næstkomandi?
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Katrín
Jakobsdóttir

Bjarni
Benediktsson

Sigurður Ingi
Jóhannsson

Þórhildur
Sunna

Ævarsdóttir

Þorgerður
Katrín

GunnarsdóttirLogi Einarsson

Sigmundur
Davíð

Gunnlaugsson Inga Sæland
Gunnar Smári
Egilsson

Guðmundur
Franklín
Jónsson

Allir 36,0% (2.090) 13,3% (770) 10,1% (585) 8,8% (509) 7,9% (461) 7,7% (448) 6,7% (391) 3,5% (204) 2,1% (122) 0,2% (10)

Kyn
Karl

Kona 43,3% (1.224)

29,0% (866) 16,7% (499)

9,6% (271)

11,2% (333)

8,9% (253)

8,2% (245)

9,4% (265)

8,3% (248)

7,5% (213)

8,3% (249)

7,1% (200)

9,3% (278)

4,0% (113) 4,5% (126)

2,6% (78) 2,9% (87)

1,2% (35)

0,1% (4)

0,2% (5)

Aldur
18-29 ára

30-39 ára

40-49 ára

50-59 ára

60 ára og eldri

26,1% (342)

41,9% (460)

40,2% (394)

37,1% (327)

36,9% (566)

15,6% (204)

10,3% (101)

14,9% (131)

14,6% (224)

9,9% (109)

11,8% (104)

11,5% (177)

9,3% (122)

7,8% (86)

9,9% (97)

12,4% (163)

10,6% (116)

8,5% (84)

6,8% (60)

5,6% (86)

10,1% (133)

8,5% (94)

7,7% (76)

7,3% (65)

6,1% (93)

12,3% (161)

7,1% (110)

7,2% (79)

5,4% (53)

5,2% (46)

9,0% (139)

3,5% (46)

6,2% (68)

8,2% (80)

6,7% (59)

2,6% (34)

3,7% (40)

3,4% (33)

3,4% (30)

4,3% (66)

3,9% (52)

1,2% (13)

1,9% (19)

1,8% (16)

1,5% (23)

0,3% (3)

0,4% (3)

0,2% (1)

0,1% (1)

Búseta
Reykjavík

Nágr.sveitarfélög Rvk.

Suðurland og Reykjanes

Vesturland og Vestfirðir

Norðurland

Austurland

39,1% (848)

37,2% (573)

27,9% (207)

33,0% (158)

34,6% (239)

35,8% (66)

11,0% (240)

16,8% (258)

15,5% (115)

17,6% (84)

8,7% (60)

6,7% (12)

14,6% (108)

16,2% (112)

6,1% (133)

8,2% (126)

14,1% (67)

21,2% (39)

11,8% (257)

7,5% (115)

6,9% (51)

5,2% (25)

7,1% (49)

7,2% (13)

7,8% (169)

9,3% (143)

9,9% (74)

6,8% (32)

4,8% (33)

5,0% (9)

11,0% (238)

5,6% (87)

4,9% (36)

4,6% (22)

7,7% (53)

6,7% (12)

7,4% (115)

11,7% (81)

10,0% (19)

3,0% (66)

9,4% (69)

8,6% (41)

3,1% (68)

3,1% (47)

5,2% (39)

4,6% (22)

3,4% (23)

2,8% (5)

3,0% (66)

1,0% (15)

2,4% (18)

1,9% (13)

1,4% (6)

1,9% (4)

0,2% (3)

0,1% (1)

0,2% (1)

0,4% (2)

0,2% (2)

Fjöldatölur eru í sviga.

Hvern af eftirtöldum leiðtogum stjórnmálaflokka sem nú bjóða fram til Alþingis vilt þú helst að verði
forsætisráðherra eftir kosningarnar 25. september næstkomandi?



Katrín
Jakobsdóttir

Bjarni
Benediktsson

Sigurður Ingi
Jóhannsson

Þórhildur
Sunna

Ævarsdóttir

Þorgerður
Katrín

GunnarsdóttirLogi Einarsson

Sigmundur
Davíð

Gunnlaugsson Inga Sæland
Gunnar Smári
Egilsson

Guðmundur
Franklín
Jónsson

Allir 36,0% (2.090) 13,3% (770) 10,1% (585) 8,8% (509) 7,9% (461) 7,7% (448) 6,7% (391) 3,5% (204) 2,1% (122) 0,2% (10)

Menntun
Grunnskólapróf

Framhaldsskólapróf/Iðnme..

Háskólapróf-grunnnám

Háskólapróf-framhaldsnám

28,5% (400)

30,9% (656)

44,2% (527)

48,1% (484)

12,4% (174)

15,1% (322)

11,7% (139)

12,6% (127)

11,1% (156)

12,6% (269)

8,6% (102)

5,2% (52)

11,1% (133)

9,4% (200)

6,7% (94)

7,3% (73) 11,3% (114)

6,4% (137)

8,4% (100)

6,8% (96)

8,1% (172)

8,7% (104)

6,1% (86)

8,3% (84)

11,3% (159)

8,5% (180)

2,8% (34)

1,4% (14)

8,2% (115)

3,1% (66)

1,5% (17)

0,3% (3)

4,2% (59)

1,5% (32)

0,9% (10)

1,7% (17)

0,3% (4)

0,0% (1)

0,4% (4)

Heimilistekjur
Lægri en 400 þúsund

400 til 549 þúsund

550 til 799 þúsund

800 til 999 þúsund

Milljón til 1.199 þúsund

1.200 þúsund eða hærri

26,3% (216)

26,6% (164)

36,9% (404)

37,5% (309)

40,1% (249)

43,5% (239)

10,8% (89)

11,5% (71)

9,8% (107)

11,7% (96)

13,0% (80)

16,0% (88)

12,2% (134)

12,7% (105)

10,7% (66)

7,6% (63)

9,8% (60)

7,7% (42)

12,1% (99)

12,8% (79)

7,8% (86)

9,5% (79)

8,5% (52)

8,0% (44)

6,1% (50)

7,8% (48)

6,9% (75)

7,1% (59)

8,5% (53)

9,3% (51)

13,0% (106)

9,3% (57)

8,0% (88)

7,7% (63)

6,8% (42)

5,9% (32)

6,5% (53)

6,9% (42)

9,0% (99)

6,9% (57)

7,6% (47)

4,2% (23)

8,3% (68)

5,8% (36)

3,6% (40)

2,1% (17)

1,9% (12)

0,5% (3)

4,5% (37)

3,3% (20)

1,6% (18)

1,2% (10)

0,7% (5)

1,5% (8)

0,1% (1)

0,1% (1)

0,5% (4)

0,3% (2)

0,2% (1)

Hjúskaparstaða
Gift/Kvæntur/Í sambúð

Einhleyp(ur)

Fráskilin(n)/Ekkja/Ekkill

36,9% (1.533)

31,7% (341)

38,1% (176)

13,8% (576)

13,2% (142)

9,9% (46)

11,4% (475)

5,9% (63)

9,0% (42)

10,7% (115)

8,1% (336)

9,8% (45)

8,0% (332)

7,8% (84)

4,1% (19)

10,4% (111)

7,2% (298)

7,0% (32)

6,7% (277)

6,9% (74)

7,3% (34)

2,9% (122)

4,4% (48)

7,0% (32)

1,4% (59)

4,4% (47)

2,6% (12)

0,2% (8)

0,1% (1)

0,2% (1)

Fjöldatölur eru í sviga.

Hvern af eftirtöldum leiðtogum stjórnmálaflokka sem nú bjóða fram til Alþingis vilt þú helst að verði
forsætisráðherra eftir kosningarnar 25. september næstkomandi?



Katrín
Jakobsdóttir

Bjarni
Benediktsson

Sigurður Ingi
Jóhannsson

Þórhildur
Sunna

Ævarsdóttir

Þorgerður
Katrín

GunnarsdóttirLogi Einarsson

Sigmundur
Davíð

Gunnlaugsson Inga Sæland
Gunnar Smári
Egilsson

Guðmundur
Franklín
Jónsson

Allir 36,0% (2.090) 13,3% (770) 10,1% (585) 8,8% (509) 7,9% (461) 7,7% (448) 6,7% (391) 3,5% (204) 2,1% (122) 0,2% (10)

Hvaða flokk myndir þú kjósa ef kosið yrði til Alþingis í dag?
Frjálslynda lýðræðisflokkinn

Flokk fólksins

Framsóknarflokkinn

Miðflokkinn

Pírata

Samfylkinguna

Sjálfstæðisflokkinn

Sósíalistaflokkinn

Viðreisn

Vinstrihreyfinguna - grænt ..

36,1% (259)

19,8% (118)

32,3% (195)

32,3% (367)

26,6% (157)

97,9% (600)

17,8% (51)

17,2% (57)

7,8% (29)

9,0% (3)

59,2% (672)

3,7% (26)

5,7% (21)

4,6% (27)

0,8% (2)

0,1% (1)

0,3% (2)

54,9% (393)

6,0% (17)

2,2% (13)

4,9% (56)

4,6% (15)

4,4% (26)

3,2% (1)

2,5% (9)

1,3% (8)

0,2% (1)

57,3% (342)

25,1% (83)

5,7% (34)

2,6% (7)

0,1% (1)

0,1% (1)

0,3% (4)

1,4% (8)

0,6% (4)

58,5% (345)

11,4% (3)

5,2% (15)

1,5% (11)

3,2% (19)

4,5% (27)

0,1% (0)

0,5% (6)

1,1% (4)

0,2% (1)

51,4% (311)

9,9% (59)

8,6% (29)

3,1% (18)

2,6% (7)

0,3% (2)

0,6% (2)

0,7% (5)

82,6% (311)

30,6% (9)

4,5% (13)

1,3% (15)

1,1% (8)

0,7% (4)

2,5% (8)

0,4% (2)

0,1% (1)

55,1% (157)

9,6% (3)

0,3% (2)

0,3% (1)

0,1% (1)

0,1% (1)

0,2% (2)

1,8% (6)

0,1% (0)

31,7% (106)

2,0% (12)

0,3% (1)

0,1% (1)

0,0% (1)

26,7% (8)

0,3% (1)

Fjöldatölur eru í sviga.

Hvern af eftirtöldum leiðtogum stjórnmálaflokka sem nú bjóða fram til Alþingis vilt þú helst að verði
forsætisráðherra eftir kosningarnar 25. september næstkomandi?
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